
Музыкально - тематическое занятие  

«Мы – юные космонавты»  

  Старшая группа 

Цель: Обобщить представления детей о космосе. Способствовать развитию 

мышления, воображения, творческих способностей. 

Задачи: 

1. Воспитывать бережное отношение к своей планете. 

2. Продолжать работу по формированию устойчивого интереса у детей к 

изучению космического пространства; 

3. Развивать эмоциональность; - закреплять умения выполнять упражнения 

под музыку, согласовывая ритм движения с музыкальным сопровождением; - 

совершенствовать исполнение музыкально-ритмических этюдов, движений; 

4. Развивать координацию движений, общую и мелкую моторику. 

 

    Ход занятия 

 Дети входят в зал под музыку «Марш космонавтов» и садятся на места. 

Ведущий  Сегодня наше тематическое занятие будет посвящено космосу. 

Что такое космос? Это таинственный мир звёзд, планет, созвездий, 

метеоритов. Если посмотреть ночью на небо, то можно увидеть 

множество светящихся маленьких         точек, это звёзды. На 

самом деле звёзды очень большие, просто находятся от нас очень 

далеко.  Космос всегда интересовал человека, ведь так интересно 

узнать - есть ли жизнь где-нибудь ещё? Есть ли воздух на других 

планетах? Что бы это узнать, надо было создать летательный 

аппарат, который сможет преодолеть земное притяжение. 

Путь создания ракеты был долгий и трудный. И вот, наконец, 

победа! Создан и запущен в космос первый искусственный 

Спутник, начало освоения космоса положил конструктор Сергей 

Королёв. Вторыми в космос отправили животных, это были собаки 

Белка и Стрелка. Облетев несколько раз вокруг Земли, они 

благополучно вернулись. Теперь очередь была за человеком, и им 

стал наш русский космонавт Юрий Гагарин. На ракете «Восток» 

12 апреля он первый из людей покорил космос и с тех пор этот 

день считается днем рождения космонавтики. 

Космонавты во время полёта наблюдают много интересного, 

много работают. Как вы думаете, что они делают? 

Ответы детей: 

-изучают поверхность земли; 

-сообщают о приближении ураганов; 

-уточняют прогноз погоды; 

-обеспечивают радио и теле связь. 

Ведущий А какими качествами должен обладать космонавт? 

1 ребенок   Любой космический маршрут 

                 Открыт для тех, кто любит труд. 

2 ребенок   Чтобы космонавтом стать- 



          Надо очень много знать. 

3 ребенок     Чтоб ракетой управлять, 

          Надо сильным, смелым стать. 

Ведущий  А вы хотите стать космонавтами? 

Песня «Марш юных космонавтов»    

Проводится игра «Невесомость».  

        /Дети встают в круг  в середине  зала/ 

        5,4,3,2,1 – (поднимают руки вверх) 

        Вот мы в космос летим! 

        Мы взлетаем высоко, мчит ракета быстро, 

        Полетим мы далеко к звёздочкам лучистым. 

        Вокруг звезды мы облетели 

        Выйти в космос захотели. 

        В невесомости плывём рядом с нашим кораблём, 

        Корабль качается 1,2,3, 

        Космическая фигура на месте замри! 

        (дети выполняют движения в соответствии с текстом,в конце 

придумывают фигуру и замирают) - дети садятся 

Ведущий.        Чтоб в полёте не скучать, 

              Надо песню запевать. 

 Песня «Ракеты»  

 Игра «Звездочёт» 
        /дети стоят в кругу, в центре - Звездочёт, он считает/ 

Меркурий - раз,     Венера - два,        три - Земля,     четыре - Марс, 

пять - Юпитер,      шесть - Сатурн,    семь -Уран,      восьмой -Нептун, 

девять - дальше всех - Плутон, кто не видит - выйди вон. 

/Те дети, между которыми остановился счёт, поворачиваются спиной друг к 

другу и, по команде, обегают круг, пытаясь взять мяч у Звездочёта/ - садятся 

Ведущий Послушайте загадку: 

                  «Ночью светит вам она 

                  Бледнолицая …(луна/) 

       Игра-аттракцион «Долетим до Луны» 
/ к длинной ленте  прикреплена  «луна», дети наматывают ленту на палочку, 

приближаясь к «луне». 

1 ребенок Во Вселенной есть планеты, 

                Очень разные они, 

                Но, такую, вот как эта 

                Во Вселенной не найти. 

2ребенок Здесь леса моря и горы, 

                Люди разные живут, 

                На других же на планетах 

                Жизни пока что не найдут! 

3ребенок Сбережём планету эту 

                Под названием Земля 

                Ведь планета эта - дом наш, 



                Обижать её нельзя! 

Эстафета «Погружение в ракету» . 

 Полоса препятствий: 

· пролезть в обручи; оббежать ориентир; 

    · перешагнуть барьер; 

· вернуться бегом. 

Выигрывает команда, которая быстрее справится с заданием. 

    Ребенок  Солнце в небе ярко светит, 

        Улыбается друзьям. 

       Очень радо, что на свете 

        Есть красавица – Земля. 

Дети: 1 Герои-космонавты               2. Давайте поиграем, 

              Летали на ракете,                    Ракету смастерим, 

              Мы наших космонавтов         Как наши космонавты 

          Узнали на портрете.                Все в космос улетим. 

Игра «Собери ракету» (из строительного материала или из цветных 

кубиков, конструктора)/участвуют две команды) 

Ведущий.        Молодцы, ребята! Наши ракеты готовы к полёту. 

Стихи 

       1Я сижу, гляжу в окошко,            2 Мы построили ракету, 

                    Удивляюсь я немножко,                      В мире больше нет такой, 

                    В небе светится луна,                           На далёкие планеты, 

                    А в луже — есть ещё одна.                  Полететь хотим с тобой. 

                    В небе звёзды хоровод,                        На всех планетах побывать, 

                    Водят дружно круглый год!                И привет им передать. 

                    Я, как только подрасту, 

              В космос тоже полечу. 

              Буду с ними я дружить, 

              Хороводы там водить.   

Ведущий  За проявленное трудолюбие, внимание, ловкость, 

любознательность и хорошее настроение все награждаются 

памятными медалями «Юный космонавт» 

        Дети под музыку выходят из зала. 

 


